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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 5147/12-5-2022 Ερώτηση

Σχετικά  με  την  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  η  Βουλευτής  κα  Ε.  Λιακούλη, σας
πληροφορούμε τα εξής:

Το  Υπουργείο  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων,  υλοποιώντας  τον  σχεδιασμό  του  για  την
αξιοποίηση των πρόσθετων πόρων που κατανεμήθηκαν στη χώρα μας για τη μεταβατική περίοδο
2021-2022,  εξέδωσε  στις  αρχές  του  έτους  την  5η κατά  σειρά  Πρόσκληση  Εκδήλωσης
Ενδιαφέροντος για το Μέτρο 11, συνολικού προϋπολογισμού  490 εκατ. €, που κατανεμήθηκε
διακριτά σε: α) αροτραίες καλλιέργειες, β) δέντρα-κηπευτικά-αρωματικά φυτά, γ) αιγοπρόβατα
και  βοοειδή  και  δ)  μελισσοκομία,  καθώς  και  επιμέρους  μεταξύ  νέων  και  παλαιών
βιοκαλλιεργητών. Επομένως, τα 490 εκατ. € κατανεμήθηκαν σε 8 ξεχωριστές δράσεις,  για τις
οποίες διενεργήθηκε διαφορετική κατάταξη.

Μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων στήριξης και τη διεξαγωγή της πρώτης
κατάταξης,  διαπιστώνεται  ότι  η  ζήτηση  ήταν  κατά  πολύ  αυξημένη  σε  σχέση  με  τον  αρχικά
διαθέσιμο προϋπολογισμό.

Ειδικά για τη Βιολογική Κτηνοτροφία, για τα αιγοπρόβατα και τα βοοειδή, εγκεκριμένοι, μετά την
1ης κατάταξη, είναι  3.075 νέοι βιοκαλλιεργητές, ήτοι το  55% των αιτούντων (Δράση 11.1.2) και
2.433 παλιοί βιοκαλλιεργητές, ήτοι το 63% των αιτούντων (Δράση 11.2.2). 

Το Υπουργείο μας, εξαντλώντας όλες τις χρηματοδοτικές δυνατότητες του ΠΑΑ και αξιοποιώντας
το εργαλείο της υπερδέσμευσης, θα κατανείμει πρόσθετους πόρους, προκειμένου να ενταχθούν
όσο το δυνατόν περισσότεροι βιοκαλλιεργητές, με προτεραιότητα στη Βιολογική Κτηνοτροφία.

Σημειώνεται  ωστόσο,  ότι  το  Μέτρο  είναι  ανταγωνιστικό  και  η  ένταξη  παραγωγών  και
κτηνοτρόφων περιορίζεται από τα χρηματικά διαθέσιμα. 

Σε, ότι αφορά την στήριξη της κτηνοτρόφων, η Κυβέρνηση αποδεικνύει συνεχώς εμπράκτως τη
στήριξή της στον πρωτογενή κλάδο, τόσο με τη στρατηγική της πολιτικής της, αλλά και με την
άμεση  και  αποτελεσματική  αντιμετώπιση  των  συνεπειών  κάθε  κρίσης  που  προκύπτει,
λαμβάνοντας μέτρα και συντονίζοντας με το βέλτιστο τρόπο τις αρμόδιες υπηρεσίες, όπου και
όπως απαιτείται.

 
Στο  πλαίσιο  αυτό,  για  την  ανακούφιση  και  στήριξη  του  πρωτογενούς  τομέα  έναντι  του
αυξημένου κόστους ενέργειας και μέσων παραγωγής προχωρήσαμε σε μια σειρά μέτρων.
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Συγκεκριμένα, προκειμένου να στηριχθούν οι κτηνοτρόφοι:
 Ενισχύουμε με πάνω από 50 εκ € τους κτηνοτρόφους για τις ζωοτροφές με βάση το 2%

του τζίρου ολόκληρης της χρονιάς 2021. 
 Με τροποποίηση της σχετικής ΚΥΑ  μάλιστα: α) το ανωτέρω μέτρο επεκτάθηκε και στους

επαγγελματίες  αγρότες  που  εγγράφηκαν  στο  Μητρώο  Αγροτών  και  Αγροτικών
Εκμεταλλεύσεων έως τις 30 Ιουνίου 2022 και όχι τις 31 Δεκεμβρίου 2021, όπως ίσχυε
αρχικά, β) για τον υπολογισμό της ενίσχυσης ως προς τους νεοεισερχόμενους αγρότες,
(έναρξη μέσα στο έτος 202),  θα ληφθεί το 2% επί των εξόδων τους και όχι των εσόδων
τους. Σημειώνεται ότι τα χρήματα της ενίσχυσης είναι ακατάσχετα και αφορολόγητα. 

 Μειώθηκε ο συντελεστής ΦΠΑ των ζωοτροφών που προορίζονται για ζωική παραγωγή
από το 13% στο 6%. 

 Παρέχεται προσωρινά ευελιξία ως προς τις απαιτήσεις για εισαγωγές ζωοτροφών. 
 Εντάχθηκε στο Μεταφορικό Ισοδύναμο η μεταφορά ζωοτροφών στην Κρήτη για το έτος

2022,  αυξήθηκε  κατά  50%  το  πρόγραμμα  των  μικρών  νησιών  του  Αιγαίου  για  τη
μεταφορά  ζωοτροφών  ενώ  μειώθηκε  ήδη  από  τον  Οκτώβριο  2021  τον  ΦΠΑ  των
ζωοτροφών που προορίζονται για ζωική παραγωγή από το 13% στο 6%. 

 Ο  κτηνοτροφικός  κλάδος  ήταν  ο  πρώτος  που  ενισχύθηκε  για  την  αντιμετώπιση  των
συνεπειών της πανδημίας με συνολικό ποσό χρηματοδότησης άνω των 30 εκ €. 

 Διασφαλίστηκε από την ΕΕ η δυνατότητα μεταφοράς πόρων από την ΚΑΠ για τη στήριξη
αγροτών,  ιδιαίτερα  κτηνοτρόφων,  με  στόχο  την  αντιμετώπιση  των  επιπτώσεων  του
πολέμου, συνολικού ύψους 71 εκ €.

Επιπρόσθετα:
 Με σειρά παρεμβάσεων και  ρυθμίσεων  στις  οποίες  προέβημεν  όλο το  προηγούμενο

διάστημα, αλλά και με την ενεργοποίηση του Εθνικού Σχεδίου το οποίο ανακοίνωσε ο
Πρωθυπουργός  στις  05/05/2022,   καταφέραμε  να  φτάσουμε  σε  απορρόφηση  της
αύξησης των αγροτικών τιμολογίων ρεύματος σε ποσοστό 80-90%

 Με τροπολογία του Ν4916/2022  ενεργοποιούμε ξανά, μετά την κατάργησή του από το
2016, το μέτρο της Επιστροφής του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης πετρελαίου, που για το
2022 έχει προϋπολογιστεί στα 60 εκ €. Επισπεύδεται μάλιστα για τις αρχές Αυγούστου, η
επιστροφή  στους  κατά  κύριο  επάγγελμα  αγρότες,   για  το  πετρέλαιο  το  οποίο
κατανάλωσαν το πρώτο εξάμηνο του 2022 για τις καλλιέργειές τους.

 Εξασφαλίσαμε από το αποθεματικό κρίσης που ενεργοποίησε η ΕΕ 26 εκ €, ποσό που θα
συμπληρωθεί  με  εθνικούς  πόρους  και  μελετάται  η  κατεύθυνσή  του  στην  ενίσχυση
λιπασμάτων, ζωοτροφών, κ.α.

 Ενεργοποιήσαμε, νωρίτερα φέτος, στις 08.02.2022, την κάρτα του αγρότη
 Αυξάνονται,  με  απόφαση  της  ΕΕ,  οι  προκαταβολές  άμεσων  ενισχύσεων  και  μέτρων

αγροτικής ανάπτυξης από τον Οκτώβριο 2022.

Παράλληλα, λάβαμε μόνιμα μέτρα για τη στήριξη του πρωτογενούς τομέα: 

 Μείωση του συντελεστή ΦΠΑ των λιπασμάτων και ζωοτροφών στο 6%
 Μείωση  κατά  3  ποσοστιαίες  μονάδες  των  ασφαλιστικών  εισφορών  για  τους

εργαζομένους των αγροτικών επιχειρήσεων.
 Νέα φορολογική κλίμακα για τα φυσικά πρόσωπα και τους κατ’ επάγγελμα αγρότες, με

συντελεστές που ξεκινούν από το 9%, αντί για 22%.
 Μείωση του φόρου των αγροτικών επιχειρήσεων, από το 28% στο 22%.
 Μείωση της προκαταβολής φόρου στο 80% για τα νομικά πρόσωπα και στο 55% για τα

φυσικά πρόσωπα που ασκούν αγροτική δραστηριότητα.
 Αναστολή πληρωμής της εισφοράς αλληλεγγύης.
 Μείωση της φορολογίας στο 10% των κερδών των συλλογικών αγροτικών σχημάτων.
 Εξαίρεση  από  την  υποχρέωση  καταβολής  τέλους  επιτηδεύματος  για  τους  αγρότες

κανονικού καθεστώτος.
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 Μη  επιβολή  συμπληρωματικού  ΕΝΦΙΑ  στην  αξία  των  αγροτεμαχίων  των  φυσικών
προσώπων, συνεπώς και των αγροτών

Περαιτέρω, αναφέρεται ότι, για τη στήριξη του πρωτογενούς τομέα, συμπεριλαμβανομένης της
κτηνοτροφίας, ο επιχειρησιακός σχεδιασμός του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
στο πλαίσιο του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020 και ειδικότερα για τη
μεταβατική  περίοδο  2021-2022,  περιλαμβάνει  την  αξιοποίηση  πόρων  ύψους  2  δις  ευρώ,  οι
οποίοι  θα  κατευθυνθούν  σε  σημαντικές  μεταρρυθμιστικές  αναπτυξιακές  δράσεις  με  ισχυρό
περιβαλλοντικό και κοινωνικό πρόσημο, ώστε να αποτελέσουν ταυτόχρονα και τον οδικό χάρτη
για τη νέα ΚΑΠ 2023-2027.  

Για την ενίσχυση του πρωτογενούς τομέα παραγωγής, ο νέος Αναπτυξιακός Νόμος, μαζί με το
Πρόγραμμα  Αγροτικής  Ανάπτυξης,  το  Ταμείο  Ανάκαμψης,  το  Ταμείο  Εγγυοδοσίας,  το  Ταμείο
Μικρών Δανείων της Αναπτυξιακής Τράπεζας, διαμορφώνουν ένα ευνοϊκό πλαίσιο επενδύσεων
στον  πρωτογενή  τομέα  και  τη  μεταποίηση  των  προϊόντων  του,  ενισχύοντας  συνολικά  την
αγροτική οικονομία.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κα Ε. Λιακούλη
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